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ВАРИАНТ 1 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a) ( )∑
∞

= +
+

1n 3nn
2n

 ; б) ∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
−

1n

n

2n3
1n2

; в) 
( )∑

∞

= −1n
2

n

1n2
3

 ; г)∑
∞

= +1n
3

2

1n8
n

; д) 
13 4

1
1

−
∑ −
∞

= n
n

n

n)( .  

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−
1

2
12

n

nn

n
)x(
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3. Найти сумму степенного ряда   ∑
∞

=1

2

n

n

n
x

 ( x <1), применяя теорему о почленном диффе-

ренцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  24 x)x(f −=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

5. Вычислить  
4
3sin   с точностью до 0,001.      

 
6. Вычислить    приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения.  5ln
7. Вычислить  приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложе-

ния. 

∫ −
50

0

2 2,
x dxe

 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

,   x5yy 3 −=′′ ( ) 20y = . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю членами ряда. 
 

          
9. Разложить в ряд Фурье заданную функцию  ( )221 ;,x)x(f −−= .           
 

 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 2 

1. Исследовать сходимость ряда: 
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2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
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=

−
1 2

1
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. 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (( )∑
∞

=
+

1

212
n

nxn x <1), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  364 x)x(f +=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 
 

5. Вычислить  
3
2cos  с точностью до 0,001. 

 

6. Вычислить  3 4e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения.  

7. Вычислить  приближённо интеграл ( )∫ +
50

0

31
,

dxxln , ограничившись первыми тремя 

членами разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

,   x2ey 2y −=′ − 20y =)( . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю членами ряда. 
9. Разложить в ряд Фурье заданную функцию 
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10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 3 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

=

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+1

1

18
3

n

n

n
n

; б)
( )

∑
∞

=

−
1

2

2
13

n
n

n
; в) 

2

1 12
2 n

n n
n

∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
; г) ∑

∞

= +1
3

2

25n n
n

;  д)
1n3

n
5

2n

1n

1

−
−

∑
∞

=

)( . 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−−
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3
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9
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n
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)x(
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3. Найти сумму степенного ряда  ( )∑
∞

=

−−
1n

n2
1n

n
x1   ( 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  =)(xf
4x16

1
−

 в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 

5. Вычислить  
5 2

1
e

 с точностью до 0,001. 

 
6. Вычислить   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения.  4ln

7. Вычислить приближённо интеграл dxxsin∫
2
1

0

2 , ограничившись первыми тремя членами 

разложения.  
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю членами ряда. 101 =++=′ )(y,xylny
9. Разложить в ряд Фурье  функцию   ( )402 ;,x)x(f = . 

                   
 

10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически      
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ВАРИАНТ 4 

1. Исследовать сходимость ряда: 
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2. Найти область сходимости степенного ряда ∑
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3. Найти сумму степенного ряда    (( ) ( )∑
∞

=
+−

1

2121
n

nn xn 1<x ), применяя теорему о по-

членном дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  
225

1
x

)x(f
+

=   в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости 

 
5. Вычислить 21,ln  с точностью до 0,001. 

6. Вычислить  4 5e  приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения.  

7. Вычислить приближённо интеграл , ограничившись первыми тремя членами 

разложения.  

∫
50

0

2
,

dxxcos

8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

2
02 π

=+=′ )(y,ysiny . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю членами ряда. 

         
9. Разложить в ряд Фурье заданную функцию 
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10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 5 

 
1. Исследовать сходимость ряда: 
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2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
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)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   ∑
∞

=1

3

n

n

n
x  ( 1<x ), применяя теорему о почленном диффе-

ренцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  3 38 x)x(f +=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости 
 

5. Вычислить 
5
4sin с точностью до 0,001. 

 
6. Вычислить    приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения.  52,ln

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
1

0

2

2

dxe
x

, ограничившись первыми тремя членами 

разложения.  
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

2
03 π

=+=′ )(y,ycosy . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 

9. Разложить в ряд Фурье заданную функцию 
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10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 6 

 
1. Исследовать сходимость ряда: 
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2. Найти область сходимости степенного ряда   ( )
∑
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+
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3
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x . 

3. Найти сумму степенного ряда    (( ) n

n
xn 3

1
13∑

∞

=
+ 1<x ), применяя теорему о почленном диф-

ференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  
3 38

1
x

)x(f
−

=   в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости 

 

5. Вычислить 
4
3cos с точностью до 0,001. 

6. Вычислить 5 65e    приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения.  

7. Вычислить приближённо интеграл  ( )∫ +
2
1

0

41 dxxln , ограничившись первыми тремя членами 

разложения.  
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 2132 =+=′ )(y,xyy
          
9. Разложить в ряд Фурье заданную функцию 
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10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 7 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   
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2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
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)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда  ( )∑
∞

=

−−
1

3
1

3
1

n

n
n

n
x  ( 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  3 264 x)x(f −=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости 
 

5. Вычислить 
7 2

1
e

с точностью до 0,001 данное выражение  

       

6. Вычислить   
3

11ln   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

 

7. Вычислить приближённо интеграл , ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 

∫
1

0

3dxxsin

 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

,  13 += −yex'y 31 =)(y . Ограничиться четырьмя членами ряда.  
 
9. Разложить в ряд Фурье функцию     ( )112 ;,x)x(f −+= . 

 
 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически       
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ВАРИАНТ 8 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a) ∑
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2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
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1244
n
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)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда  ∑
∞

=1

4

n

n

n
x  ( 1<x ), применяя теорему о почленном диффе-

ренцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  =)x(f
3 264

1
x+

 в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 

5. Вычислить  
4
5ln  с точностью до 0,001. 

 
6. Вычислить   5 7e  приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

 

7. Вычислить приближённо интеграл dxex
x

∫
−1

0

210

2

, ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 124 ==′ )(y,xyy
 

9. Разложить в ряд Фурье функцию  ( )ππ ;,x)x(f 0
24

−−= . 

                   
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 9 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
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n
n n ;     б)∑
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=1 13
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2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−−
1 3

1243
n

nn

nn
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   (∑
∞

=

− +−
1

31 131
n

nn )n()( 1<x ), применяя теорему о почлен-

ном дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  
329

1
)x(

)x(f
+

=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости 

 
5. Вычислить  с точностью до 0,001. 09sin

 
6. Вычислить   6 7e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 
 

7. Вычислить приближённо интеграл , ограничившись первыми тремя 

членами разложения. 

∫ +
1

0

210 1 dx)xln(x

8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

2
32 π

=+=′ )(y,xysiny . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 

 
9.  Разложить в ряд Фурье функцию    ( )1121 ;,x)x(f −−= . 

 
 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 10 

1. Исследовать сходимость ряда: 
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2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−
1 53

5
n

n

n

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (( )∑
∞

=
+

1

414
n

nxn 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  324 )x()x(f −=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости 
 

5. Вычислить  с точностью до 0,001. 09cos
 

6. Вычислить e  приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл , ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 

∫
1

0

3dxxcos

8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 
. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 122 =−=′ )(y,xylnxy

          

9. Разложить в ряд Фурье функцию    
⎪⎩

⎪
⎨

⎧

>
≤<
≤≤−

=
.21,21

,210,
,01,0

)(
x

xx
x

xf  

 
 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     



ИрГУПС                                                                                                                Кафедра «Высшая математика» 
                                                                                  13.4.7.   Ряды                                                       Комплект № 2 
______________________________________________________________________________________________ 

  
ВАРИАНТ 11 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a) ∑
∞

= ++1n 2n1nn
1

))((
; б) ∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

1n

n

2n5
1n2 ; в) ∑ ⎟

⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛

+

∞

=1n 11

10

3n2
n ; г) ∑

∞

=

−

1n

n

n
51n3

!
)( ; д) 

3n7
n

5

n

1n

1

−
−

∑
∞

=

)( .  

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−
1 53

5
n

n

n

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   ( )∑
∞

=
−

1

4

4
1

n

n
n

n
x   ( 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 
 

4. Разложить функцию  3 238 )x()x(f +=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости 
 

5. Вычислить  
8 3

1
e

 с точностью до 0,001. 

6. Вычислить 6 7e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 
 

7. Вычислить приближённо интеграл , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 

∫
1

0

210 dxxcosx

 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 124 ==′ )(y,xyy
          

9. Разложить в ряд Фурье функцию  
⎩
⎨
⎧

≤<
≤≤

=
πx,
,x,

)x(f
10

101
. 

          
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 12 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= −1 3
3

n
n)nsin(

;  б) ∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−1

2

14
3

n

n

n
n ;  в) ∑

∞

= +1
12

11

45n n
n ;   г)∑

∞

= −1 623n
n)n(

!n ;   д)
38 7

4

1
1

−
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда   ∑
∞

=

−−
1 5

1368
n

nn

nn
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   (∑
∞

=
+−

1

4141
n

nn x)n()( 1<x ), применяя теорему о по-

членном дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4.  Разложить функцию  3 438 )x()x(f +=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 
5. Вычислить 

6
7ln  с точностью до 0,001. 

6. Вычислить 7 8e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 
 

7. Вычислить приближённо интеграл , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 

∫
1

0

210 dxxsinx

 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 232 ==′ − )(y,xey y

 
          

9. Разложить в ряд Фурье функцию  ( )π;,x)x(f 02= . 
          

10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 13 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= +1 14
1

n n
;    б) ( )

∑
∞

=

+
1

413
n

n

!n
n ;    в) ∑

∞

= +1
13

12

52n n
n ;    г)∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

1 35
23

n

n

n
n ;    д)

59 8

4

1
1

−
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ( )
∑
∞

=

−
1

5

77
n

n

n
x . 

3. Найти сумму степенного ряда   ∑
∞

=1

5

n

n

n
x  ( 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании. 

4.  Разложить функцию  
( )3 238

1

x
)x(f

−
=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

5. Вычислить  с точностью до 0,001. o18sin
 

6. Вычислить 
5

11ln   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+50

0
4

51,

dx
x

)xln( , ограничившись первыми тремя 

членами разложения. 
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

2
2 π

==′ )(y,ysinxy . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 

9. Разложить в ряд Фурье функцию  
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=

<<
−

=
00

20
2

x,

,x,x
)x(f

ππ
. 

          
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 14 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= +
+

1
3

2

2
1

n n
)n(

;   б) ∑
∞

= −1 512n
n)n(

!n ;   в) ∑
∞

= +
+

1
22

3
n )n(

n ;  г)∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+1

2

15
3

n

n

n
n ;   д) 

35 4
1

1
−

∑ −
∞

= n
n

n

n)( .  

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−
1

5

7
n

n

n
)x( . 

3. Найти сумму степенного ряда   (( )∑
∞

=
+

1

515
n

nxn 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  

4. Разложить функцию  
324

1
)x(

)x(f
−

=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

5. Вычислить с точностью до 0,001. 018cos

6. Вычислить 
3

13ln    приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл dxe
1

0

3
x3

∫
−

, ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

2
22 π

=+=′ )(y,xycosxy . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 

       

9. Разложить в ряд Фурье функцию    

⎪
⎪
⎩

⎪⎪
⎨

⎧

≤≤

<≤−
=

ππ

ππ

x,

,x,xcos
)x(f

2
0

22 . 

10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 15 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+

1 132
1

n

n

n
n ;   б) ∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

1 23
14

n

n

n
n ;   в) ∑

∞

= +1
15

14

16n n
n ;   г)∑

∞

=1

3
n

n

n

n
!n ;    д) 

57 6
1

1
−

∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

+
1

23
5

n
n

n

nn
)x( . 

3. Найти сумму степенного ряда   ( )∑
∞

=
−

1

5

5
1

n

n
n

n
x  ( 1<x ),  применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  

4. Разложить функцию  
( )238

1

x
)x(f

−
=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

5. Вычислить 
7

18ln  с точностью до 0,001. 

6. Вычислить 7 9e    приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 
 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
50

0

2,

dx
x
xsin , ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 122 =+=′ )(y,xylnxy
 

9. Разложить в ряд Фурье функцию   
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

≤≤
<<
≤≤

=
424

212
102

x,x
,x,

,x,x
)x(f . 

 
 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 16 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= +1 15
3

n
n

n

;    б) ∑
∞

= −1
3 12n n
n ;     в) ∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+1

2

14
4

n

n

n
n ;      г)∑

∞

=

−
1

2

5
16

n
n

)n( ;     д) 
25

1
1

1
+

∑ −
∞

= nn

n)( . 

2. Найти область сходимости степенного ряда ∑
∞

=

+
1 5

43
n

nn

n
)x(  . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   (∑
∞

=
+−

1

2121
n

nn x)n()( 1<x ), применяя теорему о по-

членном дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  
( )229

1

x
)x(f

+
=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

5. Вычислить  
10 3

1
e

 с точностью до 0,001. 

6. Вычислить  
5

13ln   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
−50

0

2 1,

dx
x
xcos , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 
членами ряда. 

122202 =′==−′−′′ )(y,)(y,x)y(y

 
9. Разложить в ряд Фурье функцию    ( )44;,x)x(f −= .     

 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 17 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= +1 15
1

n n
;     б) ∑

∞

=1 4n
n

n

!n
n ;       в) ∑

∞

=1
5

2

23n n
n ;      г)∑

∞

=
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
+

1
2

2

14
13

n

n

n
n ;       д)  

13 2
1

1
+

∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−+
1 4

1259
n

nn

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   ∑
∞

=1

6

6n

n

n
x   ( 1<x ), применяя теорему о почленном диффе-

ренцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  324
1

)x(
)x(f

+
=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 
5. Вычислить  с точностью до 0,001. 036sin

 
6. Вычислить 7 10e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+50

0
6

61,

dx
x

)xln( , ограничившись первыми тремя 

членами разложения. 
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

1)1(,2)1(,2ln =′=+′=′′ yyxyyy . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 
членами ряда. 

          
9. Разложить в ряд Фурье функцию  [ ]π202 ;,x)x(f = . 

          
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 18 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   
∑
∞

= +1 1
1

n )n(n ;    б) ∑
∞

=
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+
+

1
2

2

3
12

n

n

nn
n ;     в) ∑

∞

= −1
6

4

25n n
n ;    г)∑

∞

=1

2
n

n

n

n
!n ;     д) 

17 3

2

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−−
1

3

12

9
5

n
n

n

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (∑
∞

=
+

1

616
n

nx)n( 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  329
1

)x(
)x(f

−
=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 
5. Вычислить  с точностью до 0,001. 036cos

 
 

6. Вычислить  приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 53,ln

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
1

0
2

4

dx
x
e x

, ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

2212 =′=−′=′′ )(y,)(y,yylnyy . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, чле-
нами ряда. 

          

9. Разложить в ряд Фурье функцию   
⎩
⎨
⎧

≤≤
<≤−−

=
π

ππ
x,x

,x,x
)x(f

0
0

. 

      10.  Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 19 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+1 13
2

n

n

n
n

;    б) ∑
∞

=1 2
5

n
nn

n

n
!n ;    в) ∑

∞

= −1
7

5

16n n
n ;    г)∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+

1
2 3

12
n

n

n
n ;     д) 

25 4

3

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда ∑
∞

=

+
1 26

6
n nn

n)x(  . 

 

3. Найти сумму степенного ряда  ∑
∞

=
−

1

6

1
n

n
n

n
x)(   ( 1<x ), применяя теорему о почленном диф-

ференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  3
4

3
3 )x()x(f +=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 

5. Вычислить 
7
9ln  с точностью до 0,001. 

6. Вычислить 8 9e  приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
50

0
2

3,

dx
x

xsin , ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

. Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 11211 =′==′′ −′ )(y,)(y,yey y

 

9.   Разложить в ряд Фурье функцию   
⎩
⎨
⎧

≤<−
≤≤

=
212

10
x,x

,x,x
)x(f    .    

    
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 20 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= +1 23
1

n n ;   б) ∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
−

1
2 2

13
n

n

n
n ;    в) ∑

∞

= −1
9

6

38n n
n ;   г)∑

∞

=1

2

3
2

n
n

nn ;    д)  
23 5

4

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

+
1

2

66
n

nn

nn
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   ∑
∞

=1

7

7n

n

n
x   ( 1<x ),  применяя теорему о почленном диффе-

ренцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  
4

2
3x)x(f −=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 

5. Вычислить 
5
3sin  с точностью до 0,001. 

 
6. Вычислить     приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 43,ln

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
−50

0
2

3 1,

dx
x
xcos , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

2
121 π

=′=+′=′′ )(y,)(y,yysinxy . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 

членами ряда. 
9. Разложить в ряд Фурье функцию   1)( += xxf по косинусам на [ ]. 2;0

         
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 21 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   
∑
∞

= +
+

1
22

3
n )n(

n
;    б) ∑

∞

=1

52
n

n

n

n
.!n ;    в) ∑

∞

= −1
6

3

58n n
n ;    г)∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−1

2

13n

n

n
n ;   д)  

32 6

5

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

+
1 2

7
n

n

n n)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (∑
∞

=
+−

1

6161
n

nn x)n()( 1<x ),  применяя теорему о по-

членном дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию   в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. )xln()x(f 24 +=
 

5. Вычислить  
5
3cos   с точностью до 0,001. 

 
6. Вычислить  8 11e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+

2
1

0
3 31

dx
x

x
, ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения          

;    xyyy += cos'''

2
)2( π
=y ; . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 

членами ряда. 

1)2(' =y

9. Разложить в ряд Фурье функцию   2)( += xxf  по синусам на [ ]. 2;0
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 22 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= −1
3

2

50n .n
n ;    б) ∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+1

2

13n

n

n
n ;    в) ∑

∞

= −1
9

7

35n n
n ;    г)∑

∞

=1 7
6

n
n

nn ;     д)  
53 7

6

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

+
1 3

72
n n

nn )x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (∑
∞

=
+

1

717
n

nx)n( 1<x ), применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию   в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. )xln()x(f 38 −=
 

5. Вычислить 
9 2

1
e

 с точностью до 0,001. 

6. Вычислить   54.ln    приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+

3
1

0 39
dx

x
x , ограничившись первыми тремя члена-

ми разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

'ylnysin''y +=    
2

2 π
=)(y ;    12 =)('y . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 

членами ряда. 
 

9. Разложить в ряд Фурье функцию   на промежутке    [ ]. 2x)x(f −= 6,2
        

10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 23 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

=1

2
n n

tg
;     б) ∑

∞

=1

2

4
3

n
n

nn ;      в) ∑
∞

= −1
9

7

35n n
n ;     г)∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
−

1

2

2 13
15

n

n

n
n  ;     д) 

52 8

7

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−−
1

14

16
8

n
n

n

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда  ∑
∞

=
−

1

4

1
n

n
n

n
x)(     ( 1<x ),  применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию   в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. )xln()x(f 249 +=
 

5. Вычислить 
3
2sin  с точностью до 0,001. 

 

6. Вычислить  9 10e    приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫ +⋅
2
1

0

5 24 1 dxxx , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

 Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 
членами ряда. 

.2)3(,2)3(,'ln'' 2 =′=+= − yyxyey y

 
9. Разложить в ряд Фурье функцию   на промежутке  2xy = [ ]ππ 3,  .     

     
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 24 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

=1 3n
nsin π

;   б) ∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

1

2

25
13

n

n

n
n ;     в) ∑

∞

= −1
7

4

35n n
n ;     г)∑

∞

=1 5n
n

n

!n
n ;    д)  

45 9

8

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда   ∑
∞

=

−

⋅
−

1 32

34816
n

nn

nn
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (∑
∞

=

− +−
1

71 171
n

nn x)n()( 1<x ), применяя теорему о по-

членном дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию   в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. )xln()x(f 294 −=
 

5. Вычислить 
5
4cos  с точностью до 0,001. 

 

6. Вычислить   
3

19ln   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫ +⋅
3
1

0

4 23 1 dxxx , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

xysin'y''y += , 
2

2 π
=)(y ; 12 =)('y . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, чле-

нами ряда. 
 

9. Разложить в ряд Фурье функцию  [ ]π,,x)x(f 02= .          
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 25 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= +1n 1n4
1 ;    б) ∑

∞

=1n
n

n

!ne
n ;     в) ∑

∞

= −1
4 23n n
n ;     г)∑

∞

=
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+1

2

2
3

1n

n

n
n  ;    д) 

32 10

9

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда     ∑
∞

=

−
1 3

93
n

nn

n
)x( . 

3. Найти сумму степенного ряда     ∑
∞

=1

8

n

n

n
x     ( 1<x ), применяя теорему о почленном диф-

ференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  2

2

9
9

x
xln)x(f

−
+

=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

5. Вычислить 9 8e  с точностью до 0,001. 
 

6. Вычислить    
7

17ln   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+3

1

0
2

31
dx

x
)x(

, ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

'yylnx''y += , 11 =)(y ; 2)1(' −=y .  Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, чле-
нами ряда. 

  
9. Разложить в ряд Фурье функцию    [ ]π202 ,,x)x(f =  .         

 
 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 26 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)  ∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+
+

1 123
1

n

n

n
n ;   б) ∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+1

2

12
2

n

n

n
n ;   в) ∑

∞

= −1
4 23n n
n ;  г)∑

∞

=1 2n
n

n

!n
n ;   д) 

23 11

10

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда    ∑
∞

= ⋅
−

1 103
9

n nn

n)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (∑
∞

=
+

1

818
n

nx)n( 1<x ),  применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  xsin)x(f
2
32=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 
5. Вычислить 3 9  с точностью до 0,001. 

 
6. Вычислить  9 11e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫ +
1

0

3 38 dxx , ограничившись первыми тремя членами 

разложения. 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

,  2)'y(ysin''y +=
2

1 π
=)(y      ,   21 =)('y  . Ограничиться четырьмя, неравными  ну-

лю, членами ряда. 
 

9. Разложить в ряд Фурье функцию    [ ]3,0,2)( 2xxxf −= . 
          

10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 27 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= −1 3
2

n
n)ncos(

;   б) ∑
∞

=1 2n
n

n

!n
n ;    в) ∑

∞

= −1
4

2

15n n
n ;   г)

n

n n
n 3

1 25
12

∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
+ ;    д) 

45 12

11

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

+
1 5

95
n

nn

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда   ∑
∞

=

+−
1

8
1

8
1

n

n
n

n
x)(   ( 1<x ),  применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  
6

2 xcos)x(f =  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 

 
5. Вычислить 5 36  с точностью до 0,001. 

 

6. Вычислить   
6

13ln  приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+

1

0 3 38
dx

x
x , ограничившись первыми тремя члена-

ми разложения. 
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения , xye''y =

10 =)(y   , 20 −=)('y . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 
      

9. Разложить в ряд Фурье функцию    [ ]42,,x)x(f = . 
 

 
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 28 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a) ∑
∞

= +
+

1 4
3

n )n(n
n ;    б) 

n

n n
n 2

1 34
13

∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
− ;   в) ∑

∞

= −1
7

5

38n n
n ;     г)∑

∞

= +1
3 52
7

n
n

n

 ;    д) 
52 13

12

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( . 

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

+
1 2

9
n

n

n

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    (∑
∞

=

+ +−
1

81 181
n

nn x)n()( 1<x ),  применяя теорему о по-

членном дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  xcosxcos)x(f 4=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 
 

5. Вычислить 3 30  с точностью до 0,001. 
 
6. Вычислить   10 11e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫ +
1

0

4 416 dxx , ограничившись первыми тремя члена-

ми разложения. 
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

,  ylnyx''y +′= 12 =)(y    , 12 −=)('y . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 
членами ряда. 

          
9. Разложить в ряд Фурье функцию   [ ]221 ,,x)x(f −−=  .             

     
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически     
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ВАРИАНТ 29 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= +1 12
1

n n
;      б) 

2

1 23
12 n

n n
n

∑
∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
− ;      в) ∑

∞

= −1
7

4

16n n
n ;        г)∑

∞

=1

2

7
3

n
n

nn ;      д)
25 14

13

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( .        

 

2. Найти область сходимости степенного ряда  ∑
∞

=

−+
1

2

12

9
1

n
n

n

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда    ∑
∞

=1

9

9n

n

n
x   ( 1<x ),  применяя теорему о почленном диф-

ференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию xsinxsin)x(f 36=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 
 

5. Вычислить 6 72  с точностью до 0,001. 
 

6. Вычислить   
5

19ln   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+

2

0 4 4

2

16
dx

x
x , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
 
8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения 

,  32 += ylne''y x 10 =)(y    ,  20 =)('y . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, 
членами ряда. 

      

9. Разложить в ряд Фурье функцию      ⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡=

2
02 π,,t)x(f .         

          
10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически    
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ВАРИАНТ 30 

1. Исследовать сходимость ряда: 

a)   ∑
∞

= −
+

1
4

3

50
2

n ,n
n ;     б) ∑

∞

= +1
2 43
5

n
n

n

;     в) ∑
∞

= −1
9

5

78n n
n ;    г)∑

∞

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−

1

2

14
13

n

n

n
n ;    д) 

72 15

14

1
1

+
∑ −
∞

= n
n

n

n)( .  

2. Найти область сходимости степенного ряда    ∑
∞

=

−

⋅
−

1

12

5
19

n n

nn

n
)x( . 

 

3. Найти сумму степенного ряда     (∑
∞

=
+

1

919
n

nx)n( 1<x ),  применяя теорему о почленном 

дифференцировании или теорему о почленном интегрировании.  
 

4. Разложить функцию  xcosxsin)x(f 4=  в ряд Маклорена. Указать радиус сходимости. 
 

5. Вычислить 3 130  с точностью до 0,001.  
 
6. Вычислить   10 13e   приближённо, ограничившись первыми тремя членами разложения. 

 

7. Вычислить приближённо интеграл ∫
+

1

0 416
dx

x
x , ограничившись первыми тремя чле-

нами разложения. 
 

8. Найти разложение в  степенной ряд решения дифференциального уравнения ,  yye''y ′+=
21 =)(y    ,  21 −=)('y . Ограничиться четырьмя, неравными  нулю, членами ряда. 

    
9. Разложить в ряд Фурье функцию     [ ]22,,x)x(f −= . 

                  
 

10. Разложить в ряд Фурье функцию, заданную графически    

 


